
 

 
 

 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 15/XI/1.ª SL 
 

Aos 17 dias do mês de Fevereiro de 2010, pelas 16:30 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na 

sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia:     

 1. Informações; 

 2. Apreciação e votação das actas nºs. 11, 12, 13, e 14, de 26 e 27 de Janeiro e 4 e 9 

de Fevereiro; 

 3. Convites; 

 4. Revisão do Calendário das Audições; 

 5.Distribuição da Petição nº. 27/XI/1ª. da Associação Portuguesa de Hemocromatose, 

que "Solicita a instituição do dia 7 de Junho como o Dia Nacional da Hemocromatose"; 

 6. Criação de Grupos de Trabalho para promover audiências; 

 7. Desenvolvimento do Plano de Actividades: a) Preparação e data para a realização de 

audições e organização do Seminário sobre a "Politica do Medicamento"; b) Grupo de 

Trabalho para preparar a participação da Comissão no "Plano Nacional de Saúde"; c) 

Operacionalização do Grupo de Trabalho "Educação para a Saúde"; d) Operacionalização 

do Grupo de Trabalho sobre "Cuidados de Saúde Primários"; 

 8. Marcação da reunião da Comissão de Saúde no exterior; 

 9. Apresentação e votação do Requerimento do CDS/PP, a solicitar a vinda da Senhora 

Ministra da Saúde para esclarecer a Comissão relativamente ao documento "Requisitos 

para a prestação de Cuidados em Oncologia"; 

 10. Diversos. 

 

O Presidente iniciou a reunião fazendo um ponto de situação relativamente ao processo 

legislativo em Comissão. Deu conta de três Projectos de Resolução pendentes, nºs 28/XI/1ª 

(CDS-PP), que recomenda ao Governo que adopte medidas urgentes que diminuam os tempos 

de espera para consulta e cirurgia oncológica e melhorem a qualidade dos tratamentos 

oncológicos, 59/XI/1ª (CDS-PP), que recomenda ao Governo que estude a possibilidade de 

inclusão no Plano Nacional de Vacinação da vacina pneumónica, ou pelo menos a sua 

comparticipação pelo escalão C, e 64/XI/1ª (PSD), que recomenda ao Governo que proceda à 

aprovação de uma Lei - Quadro da Doença Crónica, definindo regime próprio para o acesso ao 

medicamento e uma sistematização da legislação sobre comparticipação de medicamentos. A 



 

Deputada Teresa Caeiro requereu, oralmente, a discussão dos PJR 28 e 59 em Plenário e a 

Deputada Clara Carneiro apresentou requerimento escrito a solicitar também a discussão do PJR 

64 em Plenário. Assim, estes PJR serão remetidos ao Presidente da Assembleia da República 

(PAR) para agendamento oportuno da sua discussão naquela sede. 

De seguida o Presidente informou sobre a proposta do PAR no sentido da fusão num único texto 

dos Projectos de Resolução nºs 24/XI/1ª e 35/XI/1ª, aprovados no Plenário de 28 de Janeiro, já 

que versam a mesma matéria, colocando à consideração o projecto de texto de fusão preparado 

pela DAPLEN. O Deputado Bernardino Soares manifestou dúvidas quanto a este procedimento, 

já que os PJR foram aprovados em Plenário e não há lugar a discussão na especialidade para 

redacção final do texto de uma recomendação. Os PJR passaram a ser do Plenário a partir do 

momento da sua aprovação naquela sede, não são já dos Grupos Parlamentares proponentes e 

seria um sério precedente aceitar esta fusão neste momento. Os Deputados Fernando de Jesus, 

Teresa Caeiro e o Presidente subscreveram esta posição. 

Em conformidade, foi deliberado não aceitar a fusão dos dois PJR num texto único. 

Relativamente aos Projectos de Lei que baixaram à Comissão para discussão e votação na 

especialidade, que são os nºs 83/XI/1ª (BE) e 106/XI/1ª (CDS-PP) sobre comparticipação de 

medicamentos para portadores de psoríase e os nºs 84, 85 e 86/XI/1ª (BE), sobre isenção de 

pagamento de taxas moderadoras para os portadores de epilepsia, psoríase e doença 

inflamatória do intestino – DII, ficou acordado que os Grupos Parlamentares enviarão ao serviço 

de apoio à Comissão as propostas de alteração, que entendam propor, até ao próximo dia 19 de 

Fevereiro, propostas que serão enviadas dia 22 a todos os Deputados.  

A discussão e a votação dos textos finais serão agendadas para a próxima reunião do dia 24 de 

Fevereiro, bem como a discussão e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei nº 

127/XI/1ª, do PSD (cria a rede nacional de cuidados oncológicos) que o Relator Deputado 

Defensor de Moura informou estar em condições de apresentar nessa data. 

O Presidente informou também não haver ainda recebido a documentação relativa às propostas 

de orçamento na área da saúde, solicitada à Ministra da Saúde por ofício datado de 4 de 

Fevereiro, ao abrigo do nº 5 do artigo 206º do RAR. Foi questionada a utilidade da realização da 

audição, caso não sejam recebidos os documentos, ficando o Presidente de diligenciar no 

sentido da sua obtenção urgente. Chamou ainda a atenção para a “grelha de tempos para as 

reuniões do OE”, já distribuída aos Deputados, que é a que vai ser seguida nesta audição. 

 

As Actas nºs 11, 12, 13 e 14, respectivamente dos dias 26 e 27 de Janeiro e de 4 e 9 de 

Fevereiro, foram aprovadas por unanimidade. 

O Presidente deu conta de vários convites entretanto recebidos, no sentido de saber quem 

poderia representar a Comissão nalguns eventos. Disse ainda que apresentará uma nova 

calendarização de audições e audiências na próxima reunião e propôs a criação de três grupos 

para realizar audiências, ficando de apresentar uma proposta concreta de trabalho. Sugeriu as 



 

datas de 13 ou 20 de Abril para a realização da reunião da Comissão no exterior e pediu que 

fossem apresentadas sugestões sobre o local onde deverá ter lugar.  

A Petição nº 27/XI/1ª, em que é solicitada a criação do “Dia Nacional da Hemocromatose”, foi 

distribuída à Deputada Teresa Fernandes, do Grupo Parlamentar do PSD.  

Foram ainda indicados para o Grupo de Trabalho relativo ao “Plano Nacional de Saúde” os 

Deputados Rui Prudêncio, pelo PS, Maria José Nogueira Pinto, pelo PSD, e Teresa Caeiro, pelo 

CDS/PP, informando o Presidente que irá reunir com a Mesa para decidir sobre a coordenação 

dos vários Grupos de Trabalho já constituídos. 

 

Seguiu-se a apresentação, pela Deputada Teresa Caeiro, do Requerimento do CDS/PP, a 

solicitar a vinda da Senhora Ministra da Saúde para esclarecer a Comissão relativamente ao 

documento "Requisitos para a prestação de Cuidados em Oncologia”. Concluiu dizendo que, não 

obstante considerar que o tema mereceria tratamento autónomo, aceita a sua inclusão na 

audição da Ministra da Saúde, já agendada para dia 23 de Março. 

Debatida a questão, a Deputada Clara Carneiro pronunciou-se no sentido de que os três temas 

(hemodiálise, Hospital de Braga e agora oncologia) constituem matérias demasiado importantes 

para serem tratadas numa mesma audição, questionando sobre qual seria, nesse caso, a ordem 

de intervenção dos Grupos Parlamentares. 

O Deputado Ricardo Gonçalves informou que o PS votará contra, caso sejam propostas audições 

separadas. 

O Deputado Bernardino Soares lembrou já ter sido discutida esta questão noutra reunião, em 

que tinha havido acordo quanto à realização de audição conjunta para os três temas, admitindo 

que a ordem de intervenção seja a da aprovação dos requerimentos. 

O Presidente colocou à votação o Requerimento do CDS/PP, com a ressalva de que este tema, 

oncologia, acrescerá aos temas a tratar na audição do dia 23 de Março, respeitando-se, quanto 

à intervenção dos Grupos Parlamentares, a ordem de aprovação dos requerimentos. O 

Requerimento foi aprovado por maioria, com os votos a favor do PS, PCP e CDS/PP, a 

abstenção do PSD e registando-se a ausência do BE. 

A reunião foi encerrada às 18:30 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 Fevereiro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 Luís Menezes 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 Arménio Santos 

 João Serpa Oliva 

 Nuno Reis 

 Paula Santos 

 Sónia Fertuzinhos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luísa Salgueiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 João Semedo 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 


